



全省百余名师德典范获表彰 “最美乡村女教师”李灵得到“最好的礼物” 新校园即将开工,留守儿童将有全新的学习环境

本报讯 昨日,我省庆祝第26个教师节暨教育系统“学‘三平精神’,做‘三平教师’”师德教育报告会在省人民会堂隆重举行,百余名师德典范获表彰。2009年“感动中国”人物、被誉为最美乡村女教师的李灵也在教师节前夕得到一份“最好的礼物”。来自开封市聋哑

学校的李彤等10名“河南省中小学师德标兵”和王玉华等100名“河南省中小学师德先进个人”获得表彰。

表彰会上,“感动中国”年度人物李灵等优秀教师代表分别演讲。

“占地15亩的新校园马上开工,500多个

留守儿童很快就有全新的学习环境了。”李灵说,这是她在教师节前夕得到的“最好的礼物”。新学期刚开学,3名周口师范学院毕业生主动来到她的学校支教,不嫌条件差、待遇低,“大学生给学校带来了崭新的教学理念,跟着他们,孩子们能学到更多新知识了。”

省教育厅厅长蒋笃运说,全省和李灵一样坚守在教育一线的“园丁”还有130多万人。他们不论在城市还是在乡村,都在为全省2700多万孩子的健康成长默默耕耘、无私奉献,值得尊敬和颂扬。

晚报记者 张亮映

我市隆重召开第26个教师节庆祝表彰大会指出 积极实施优质教育倍增工程 努力满足更多学生和家長上好学的要求

□晚报记者 安学军 张勤

本报讯 金秋送爽,丹桂飘香。昨日上午,在第26个教师节到来之际,我市隆重召开教师节庆祝表彰大会。会议强调,我们不能满足于学生有学上、低学费,必须加快实施优质教育倍增工程,加快发展素质教育、均衡教育,努力满足更多的学生和家長上好学的要求。

市领导连维良、马懿、白红战、李秀奇、孙金献、雷志、刘东、王薇,市长助理、市政府秘书长张学军参加庆祝大会。

会议表彰了298名优秀班主任、437名优秀教师、114名优秀教育工作者,授予吕玉卿等10名教师“郑州市首届杰出教师”称号,授予高书义等105名教师“郑州市第三届名师”称号,市总工会向教育系统先进集体和先进个人颁发了郑州市五一劳动奖状、五一劳动奖章。市委、市政府向获得“郑州市首届杰出教师”称号的10名教师各奖一辆轿车。

市委书记连维良代表市委、市人大、市政府、市政协、郑州警备区和全市760万人民,向全市教育战线广大教职员工和离退休老教师致以节日的问候和崇高的敬意,向受表彰的优秀教师表示热烈的祝贺,向关心和支持我市教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢!

连维良指出,教育是人类最崇高的事业,教师是人类最神圣的职业。任何一个人的成长,都离不开教师的教育和培养。三寸粉笔写人生,三尺讲台铸辉煌。我市教育事业的发展离不开全市广大教师和教育工作者的辛勤努力、无私奉献。

连维良指出,7月份,党中央、国务院召开了高规格的全国教育工作会议,颁布实施了《教育规划纲要》,为教育改革发展指明了方向。省委、省政府高度重视教育事业的发展,卢展工书记、郭庚茂省长分别就教育发展进行调研,指出要持续提升认识,持续拓展思路,持续强化保障,以改革创新破解教育资源结构优化、教育发展资金、教育质量

提高等难题,不断开创河南教育事业新局面。市领导表示,我市教育事业成就虽令人瞩目,但教育发展仍远远不能满足人民群众对教育事业更快进步的要求和企盼。当前的教育热点问题已由上学难、上学贵转化为广大学生和家長对优质教育的渴求。

连维良强调,针对当前我市教育发展中的突出问题,我们必须加快实施优质教育倍增工程,加快发展素质教育、均衡教育,努力使更多的学生和家長实现上好学的强烈愿望。

实施优质教育倍增工程,需要各级党委、政府进一步强化教育优先发展战略,切实增加教育投入,更加努力地营造尊师重教的浓厚氛围,认真贯彻落实好全国教育工作会议精神和教育规划纲要,贯彻落实好卢展工书记、郭庚茂省长的讲话精神,坚持不懈、满腔热忱地关心支持教育工作,努力办好人民满意的教育。

实施优质教育倍增工程,需要更多优秀的教师和优秀的校长。各级教育主管部门

和各级各类学校要解放思想,创新理念,拓展思路,鼓励学校争创名校、校长争做名校长、教师争当名教师,着力支持优质学校扩大规模,探索“以强带弱”、“捆绑发展”等新的发展模式,不断增强教育核心竞争力和整体实力。

实施优质教育倍增工程,更需要广大教师一如既往地牢记使命,始终保持崇高的敬业精神,把全部精力和满腔热情献给太阳下最光辉的事业;始终保持笃学的追求,不断充实自己,拓展视野,提升本领;始终保持创新的激情,善于激发每个学生的求知欲望和创造潜能;始终保持良好的师德,既重教书更重育人,成为学生健康快乐成长的指导者和引路人,努力为经济社会发展培育更多的高素质优秀人才。

会前,市领导集中会见了参会的优秀教育工作者并与大家合影留念,还和优秀教师代表进行了座谈,听取教师代表对教育改革发展意见和建议,了解他们工作和生活等方面的情况。

现场同期声

市领导和优秀教师代表座谈

请老师们打开话匣子,大胆地谈发展,谈困难

昨日上午,教师节庆祝表彰大会开始前,市领导和我市优秀教师代表座谈。市委书记连维良听取了两位老师的发言后,希望老师们抛开准备好的稿子,谈谈如何给学生和家長提供更好的优质教育,对“优质教育倍增”工程,有没有好的建议。“还可以说说现在有什么困难”。

于是,优秀教师代表们打开了“话匣子”。

晚报记者 安学军 张勤

对扎根乡镇教育事业的老师表示赞赏

郑州八十一中教师吕玉卿获得“郑州市首届杰出教师”称号。座谈会上,吕老师第一个发言时说,自己取得今天的成绩,一是得益于市委、市政府对教育的重视,对教师的关注。另外,得益于一个字“爱”,对教育事业深深的爱。“因为教育是最重的,学生是最先的。”

“我从教20年了,现在的教学条件和环境越来越好,这是市委、市政府重视教育的表现。”吕玉卿老师说。

听到这里,连维良问吕老师:“你大学一毕业就当老师,工作到现在?”

“是的,我所在的郑州八十一中以前是齐礼阎乡的高寨中学,是一所乡镇初中,现在更名为郑州八十一中。”吕老师说。

“长期在乡镇工作的老师能够成为杰出老师,更不容易。”对一直扎根乡镇教育事业的老师,连维良连连称赞。

教师,也需要不断学习

郑州十六中的管亚娟老师第二个发言。

管亚娟老师说,她参加工作至今已经有26年教龄了。

“今天是第26个教师节,刚好和你的教育生涯同岁。”连维良说。

“对,我觉得自己很幸运。”管亚娟老师告诉市领导,她一直教英语,从平顶山师范学院毕业后,在当地教了几年书。通过专升本,拿到了本科学历。“有一次来郑州试讲后,被调到郑州十六中,一直工作到现在。”管老师说,她又通过学习,拿到了教育硕士学位。

听了管亚娟老师的发言,连维良说:“你能成为杰出教师,很不容易。老师不断学习也非常重要。”

“换个话题,谈谈如何提供更优质的教育”

两位老师发言后,连维良看到其他老师都准备了发言稿,说:“咱们换个话题如何?不要照稿子念了,提前准备的发言材料会后可以提供给我们。”

连维良希望老师们谈谈如何给学生和家長提供更好的优质教育。另外,对于“优质教育倍增”工程,有没有好的建议。“还可以说说现在有什么困难”。

话匣子打开了,老师们放松下来。

郑州市经贸学校的杨广英老师、信息技术学校的韩浩老师和中州大学的李靖靖老师,都谈到了职业教育的发展。她们认为,职业教育的发展也要打造优质教育,在“校企合作”方面,建议市委、市政府能够出台一些激励机制,鼓励企业和职业学校合作。“现在,不少职业学校的校企合作都是学校这头热,企业那头冷。”

“这个建议提得好。”连维良说,我市正在组织相关部门进行调研,准备出台鼓励职业教育“校企结合”的激励机制。“市教育局要抓紧时间调研,出台相关的鼓励政策,对企业走进职业学校的行为提供政策上的激励。”

10位杰出教师把“海马”开回家

昨日上午,青少年宫外广场上停放着10辆崭新的海马汽车。这是市委市政府奖励荣获“郑州市首届杰出教师”的10位老师的“大奖”。

表彰大会结束后,手拿汽车钥匙的老师们成为媒体争相采访的对象。

“作为名师,我们更应该清楚自己的责任,要带动更多的教师,带出更多名师。”杰出教师吕玉卿老师说,车钥匙的意义是沉甸甸的,提醒荣获“杰出教师”称号的老师们不辱使命,带动更多教师成为名师。